

Szentistván Nagyközség Alpolgármesterétől
3418 Szentistván, Széchenyi u. 10.
T.: 49/438-021, Fax: 49/338-635
e-mail: polgarmester@szentistvan.hu

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület 2024. október 16-ai nyilvános ülésére

Tárgy: Tájékoztató a település főterén működő artézi kút vizének elvezetéséről, a lehetséges műszaki megoldási javaslatokról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az alakuló ülése megelőző ülésünkön feladatul kaptam a Képviselő-testülettől, hogy a település központjában működő artézi kút elfolyó vizének eddig meg nem oldott elvezetéséhez megfelelő műszaki megoldást találjak és erről a testületet tájékoztassam:

Mint ismert, a kút vizét eredetileg a közfoglalkoztatási program keretében szerettük volna elvezetni a Mátyás király út mellett található, „Bollók-tó” medrének felöltése céljával. Sajnos az Alkotmány út alatt húzódó átereszt - annak sérülései miatt - kitisztítani már nem lehetett, így az átereszt a víz elvezetésére alkalmatlannak bizonyult.

Mivel az artézi kút mellett felázott föld az ott található fenyőfa állékonyságát is veszélyeztette, ezért a vízvezetés megoldása a közfoglalkoztatási program kereteitől függetlenül ismét felmerült. A következő elképzelésben a Széchenyi út mentén a járdapadka mellett szerettünk volna egy nyílt elvezető árkot vágni, majd az Alkotmány út – fenti probléma miatti – ismételt átfúrásával eljuttatni a vizet a Mátyás király út menti vízvezető árokba. Ezen költséges, több közművet, valamint állami kezelésű úttestet is érintő megoldás helyett az általam megkeresett és közmű-tervezésben jártas Kadlok Ferenc előbb arra tette javaslatot, hogy a víz elvezetése helyett annak talajszint alá telepített, 9-10 m³-es tartályba való gyűjtése történjen meg. A tartályba felfogott vizet – szivattyú beiktatásával – így tetszőleges időben lehetne rotoros locsolóval, vagy drain-csőves öntözéssel a közeli virágspark locsolására használni. A tartály kiépítéséhez a kiásott gödör vasalt betonnal való burkolása, szivattyú, valamint öntöző-rendszer kiépítése is szükséges.

Időközben – a kút napi hozamának mérése után – az is kiderült, hogy a 10 m³-es tartály is naponta megtelne, mivel a vízhozam óránként eléri a 600 litert.

Ezek ismeretében, jelen állás szerint a tartályos és túlfolyós megoldás kombinációjában gondolkodunk. Ezek megvalósítása – a területen futó közművek érintettsége miatt – mind a tartály elhelyezése, mind a víz Mátyás király út irányába történő elvezetése esetében tervezői munkát igényel.

A feladat pillanatnyi állásáról a képviselő-testület ülésén szóbeli kiegészítést is tehetek, ahol számítok észrevételeikre, javaslataikra. Úgy gondolom, hogy a fentebb jelölt hozam, az eltávozó, viszont megfelelően el nem vezetett és ezért lokálisan elszivárgó víz mennyisége is bizonyítéka annak, hogy a kivágott fenyőfa ilyenek körülmények között komoly veszélyt jelentett.

Szentistván, 2024. október 10.

Üdvözlettel:

Koncz József
alpolgármester



HATÁROZATI JAVASLAT

Szentistván Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2024. (X.16.) önkormányzati határozata

**a település főterén működő artézi kút vizének elvezetéséről, a lehetséges műszaki
megoldási javaslatokról szóló tájékoztató elfogadásáról**

Szentistván Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a település 1030. hrsz. alatt található főterén működő artézi kút vizének elvezetéséről, annak lehetséges működési megoldásairól szóló tájékoztatót az előterjesztés szerint tudomásul vette.

Felhatalmazza az alpolgármestert, hogy
és a megtett intézkedéseiről a testület soron következő ülésén számoljon be.

Felelős: alpolgármester

Határidő: soron következő testületi ülés időpontja